

## 南非貧困學生將獲學費減免

駐南非聯絡代表處文化組

九十三年七月二十三日

南非教育部長娜莉狄潘朵 (Ms. Naledi Pandor) 於上週在德班與教育界人士集會時宣佈將在明年為所有的貧困學生減免學費。教育部長在夸祖魯納他爾省教育局主辦的教育論壇中警告說，減免學費的措施不可引致「貧民區學校」的湧現。Ms. Pandor 又說：假如我們能保證得到基本的贊助款，貧困社區的學校就沒有理由向學生收學費，但我們也必須確保這個政策不會引出一堆的貧民區學校。應付貧窮和它造成的兒童失學問題是我們的基本挑戰，因此，教育部和各省教育局必須努力研究出贊助教育的可行辦法，至少可從明年開始減免最貧困學校的學費。部長也繼續詢問各省教育界人士，對給予貧困學校免費教育的看法，Ms. Pandor 說：某些省份拖拖拉拉，不肯接受這免費教育的政策。

然而事實證明教育界人士對部長的聲明反應多半良好，南非民主教師聯盟 (SADTU) 發言人說，確保九年級 (Grade 9) 以下的學童能獲得免費教育是好的開始。教育部的教育執行長說，貧困學生的確需要減免學費，但該學生的學費必須由政府補助，這個政策才能繼續推行。

Tsabeng Nthite. Pretoria News. 17 July 2004. Pretoria, South Africa.